

Protokół nr XXX/2021
z obrad XXX sesji Rady Gminy Olszanica
w dniu 30.08.2021r.

Na stan 15 radnych Rady Gminy Olszanica w obradach XXIX sesji uczestniczyło 14 radnych, 1 radny nieobecny usprawiedliwiony. Lista obecności w załączeniu (załącznik nr. 1).

W sesji uczestniczył Wójt Gminy - Krzysztof Zapala, sołtys z terenu miejscowości Stefkowa - Pan Piotr Pankiewicz.

Obrady rozpoczęto o godz. 13.00 w sali Narad Urzędu Gminy Olszanica, a zakończono o godz. 14.00.

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy - Tadeusz Darosz.

Do pktu 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Olszanica Tadeusz Darosz otworzył obrady XXX sesji Rady Gminy. Na wstępie powitał wszystkich radnych, Wójta Gminy, Sołtysa miejscowości Stefkowa oraz wszystkich mieszkańców, którzy oglądają obrady sesji za pomocą transmisji internetowej. Ponadto poinformował, że na podstawie listy obecności radnych, podejmowane uchwały będą prawomocne.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni w zawiadomieniach otrzymali proponowany porządek obrad (załącznik nr. 3), jak również, że po odbyтым wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady wprowadza się zmiany w porządku obrad, tj. zmienia się kolejność projektów uchwał w pkt. 4, a mianowicie:

po ppkt. 11 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt.12 - w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przejazdu i przechodu.

po ppkt. 12 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt. 13 - w sprawie zarządzenia poboru podatków: leśnego, rolnego i od nieruchomości w drodze inkaso oraz wyznaczenia rozliczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 14 głosami "za".

Po wprowadzonych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja Wójta o pracy międzysesyjnej.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) Zmiany chwały budżetowej Gminy Olszanica na rok 2021.
 - 2) Uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olszanica.
 - 3) Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
 - 4) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym części nieruchomości położonej w miejscowości Wańkowa.
 - 5) Nieodpłatnego przekazania nieruchomości.
 - 6) Nabycia działki gruntowej.
 - 7) Wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy, nieruchomości mienia komunalnego, położonych na terenie Gminy Olszanica.
 - 8) Określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Olszanica na rok szkolny 2021/2022 dla rodziców, którym przysługuje zwrot kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców do placówki oświatowej.

- 9) Utworzenia Bieszczadzkiego Związku Komunikacyjnego.
- 10) Przyjęcia Statutu Bieszczadzkiego Związku Komunikacyjnego.
- 11) Ustalenia wstępnej lokalizacji przystanku na terenie Gminy Olszanica w miejscowości Zwierzyń.
- 12) Wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przejazdu i przechodu.
- 13) Zarządzenia poboru podatków: leśnego, rolnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz wyznaczenia rozliczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
5. Interpelacje radnych.
6. Wolne wnioski, zapytania.
7. Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
8. Zakończenie obrad.

Do pktu 2 porządku obrad - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z XXIX sesji rady Gminy Olszanica z dnia 23.06.2021r. został sporządzony i podpisany przez Przewodniczącego Rady Gminy, który nie wniósł żadnych uwag, ani zastrzeżeń. Ponadto protokół ten jest do wglądu w biurze Rady Gminy.

Przewodniczący zapytał czy ktoś z radnych wnosi uwagi. Uwag ani zastrzeżeń nie było. W/w protokół w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie 14 głosami "za".

Do pktu 3 porządku obrad - Informacja Wójta o pracy międzysesyjnej.

Wójt Gminy Olszanica poinformował, że działania polegały na:

- przygotowaniu powołania Bieszczadzkiego Związku Komunikacyjnego, który okazał się priorytetem w ostatnim czasie. Ma on za zadanie rozwiązać problem komunikacji na terenie naszych powiatów, jeśli chodzi o komunikację nie tylko dowozu szkolnego. Ma umożliwić przemieszczanie się dla mieszkańców i turystów.
- odebranie w dniu dzisiejszym tj. 30.08.2021r. samochodu pożarniczego dla OSP Olszanica od jednostki w Kielcach.
- w dalszym ciągu trwa realizacja instalacji sanitarnej (kanalizacji). W związku z trudnymi warunkami pogodowymi, prace wykonywane są w utrudnionych warunkach, jednak nie powoduje to na stan obecny przesunąć w harmonogramie prac.
- realizacja zadań przez PRI sp. z o.o. w miejscowości Wańkowa, gdzie powstaje kompleks narciarski "Bieszczad-Ski". Trwają tam kolejne postępowania przetargowe, nie obywa się bez problemów. Staramy się o zainwestowanie w ten kompleks aby był na jak najwyższym poziomie.

Do pktu 4 porządku obrad - Podjęcie uchwał w sprawach:

1) Zmiany chwały budżetowej Gminy Olszanica na rok 2021.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały, nadmienił, że bardzo szczegółowo została ona omówiona na Komisjach Wspólnych w dniu 30.08.2021r. przed Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

2) Uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olszanica.

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że ta uchwała jest bardzo związana z w/w uchwałą budżetową.

uchwała została również omówiona na Komisji Wspólnej.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

3) Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Przewodniczący rady poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały.

Wójt przedstawił projekt uchwały. Powiedział również, że przedstawi ją skrótowo ponieważ została ona bardzo szeroko omówiona na Komisjach Wspólnych. Dotyczy ona mieszkań będących w posiadaniu Gminy. Mieszkania te zostały w części już wyremontowane. Poprzednia uchwała w tej kwestii jest już nie aktualna i wobec tego należało podjąć nową uchwałę.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

4) Wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym części nieruchomości położonej w miejscowości Wańkowa.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt odczytał treść projektu uchwały.

Wójt powiedział, że tak jak wspominał na Komisji Wspólnej chodzi tutaj o wydzierżawienie dla PRI sp. z o.o. do 2075 roku nieruchomości położonej w miejscowości Wańkowa. Dotyczy to kontynuacji działań związanych z rewitalizacją miejscowości Wańkowa gdzie powstaje wyciąg narciarski.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania, uwagi do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

5) Nieodpłatnego przekazania nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy. Wójt Gminy przedstawił treść projektu uchwały, zaznaczając, że dotyczy to darowizny działki położonej w miejscowości Wańkowa nr ew. 183/3 o pow. 108 m na rzecz Powiatu Leskiego, z przeznaczeniem na poszerzenie publicznej drogi powiatowej. Reguluje ona stan prawny działki w miejscowości Wańkowa, na której znajduje się przystanek autobusowy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały. Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

6) Nabycie działki gruntowej.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przedstawił treść projektu uchwały.

Grunt ten jest potrzebny na planowaną drogę na tzw. przysiółek Łazy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

7) Wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres 10 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy, nieruchomości mienia komunalnego, położonych na terenie Gminy Olszanica.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy poinformował, że na wniosek mieszkanki Gminy Olszanicy zgodnie z prawem proponuje się wydzierżawienie części budynku przy OSP Olszanicy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

8) Określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Olszanica na rok szkolny 2021/2022 dla rodziców, którym przysługuje zwrot kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców do placówki oświatowej.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przestawił treść projektu uchwały, gdzie przyjmuje się średnią cenę jednostki paliwa w Gminie Olszanica na rok szkolny 2021/2022 dla rodziców, którym przysługuje zwrot kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców do placówki oświatowej :

ON - 5,49 zł

E-95 - 5,69 zł

LPG - 2,79 zł

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

9) Utworzenia Bieszczadzkiego Związku Komunikacyjnego.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przestawił treść projektu uchwały.

Wójt nadmienił również, że jest to uchwała o której wspomniał w punkcie związanych z pracami międzysesyjnymi.

Z uwagi na trudne połączenie, musimy stworzyć sami związek komunikacyjny, tak aby transport komunikacyjny został odbudowany na terenie Bieszczadów.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

10) Przyjęcia Statutu Bieszczadzkiego Związku Komunikacyjnego.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przestawił treść projektu uchwały.

Jest ona wynikiem przyjęcia poprzedniej uchwały, ureguje ona sposób działania związku powiatowo - gminnego, który przyczyni się do dorowadzenia transportu publicznego do odbudowania na naszych terenach.

W wielu innych miejscowościach takie związki funkcjonują, i nasza gmina również chce skorzystać z takiego rozwiązania. Tym bardziej, jest to taki czas gdzie trzeba spróbować pomóc mieszkańcom odbudować transport publiczny, ale także turystom.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

11) Ustalenia wstępnej lokalizacji przystanku na terenie Gminy Olszanica w miejscowości Zwierzyn.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przedstawił treść projektu uchwały.

Ma ona związek z dość dużą odległością pomiędzy przystankami. Chodzi o to aby ulepszyć te odległości i tak aby dzieci miały mniejsze odległości i mogły bezpiecznie dojeżdżać do szkoły. Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

12) Wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przejazdu i przechodu.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie treść projektu uchwały. Wójt Gminy przedstawił treść uchwały. Ponadto Wójt poinformował, że zgłosiła się Politechnika Rzeszowska, której budynek znajduje się na terenie miejscowości Paszowa i chce stworzyć obserwatorium astronomiczne. Aby je wykonać musi korzystać z dróg, dlatego muszą mieć wpisaną służebność.

Radny Wiesław Konik zapytał czy ta służebność ma formę odpłatności czy nie. Udzielono odpowiedzi, że jest to forma odpłatna.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

13) Zarządzenia poboru podatków: leśnego, rolnego i od nieruchomości w drodze inkasa oraz wyznaczenia rozliczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie treść projektu uchwały.

Wójt Gminy przedstawił treść uchwały.

Poprzednia uchwała wyczerpała się w treści prawnej, wobec tego należało ją uaktualnić i dlatego należy uchwalić nową uchwałę.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

14 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Do pktu 5 porządku obrad - Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Wójta Gminy czy wpłynęły interpelacje radnych. Wójt poinformował, że nie wpłynęły interpelacje.

Do pktu 6 porządku obrad - Wolne wnioski i zapytania.

Zgłoszono następujące wnioski i zapytania:

1) Radna Teresa Skarbińska:

- zwróciła się z prośbą o ponowne wykoszenie krzaków na torfowisku, ponieważ już te krzaki były wycięte ale nadal narastają i może należałoby wykonać opryski aby zniwelować te krzaki. Zgłosiła problem korzeni na chodniku na osiedle Błonie i wykonanie oprysku, proponując zdjęcie chodnika i ewentualne zaasfaltowanie.

Zadała również pytanie co z kładką do Pani Bentkowskiej, nadmieniając, że w warunkach zimowych problem będzie narastał.

2) Radny Bogdan Jakiel:

-prośba w imieniu mieszkańców, którzy mieszkają w okolicach szkoły, aby przyjrzeć się drodze tam znajdującej ponieważ wymaga ona remontu.

3) Radny Wiesław Konik:

- sytuacja dotyczy drogi nr 411 w Stefkowej (droga pod Kościołem w Stefkowej), jakiś czas temu drogą się obsunęła i zajeżdżona jest na gruntach prywatnych. Wobec tego radny prosi o uregulowanie prawne tej drogi.

Do pktu 7 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Na zgłoszone wnioski i zapytania Wójt poinformował, że zapisał te pytania i rozezna się w temacie.

Jednocześnie poinformował, że odnośnie kładki w kierunku domów Pani Kaszanowej i Bentkowskiej, sytuacja ta jest zgłoszona do „powodziówki” jednak żadnej promesy na to nie otrzymaliśmy. Złożyliśmy wniosek do Wojewody, aby otrzymać na ten cel środki.

Tymczasowo podjęte będą działania aby zabezpieczyć ten stan. Sytuacja będzie monitorowana. Ponadto Wójt zwrócił się do wszystkich, w tym do oglądających mieszkańców zachęcając do podejmowania akcji szczepień, którą realizuje nasz rząd. stopień szczepień w naszej gminie jest bardzo niski. Nadchodzi IV fala zachorowań co jest coraz bardziej widoczne.

Reasumując zarówno Wójt, jak i Przewodniczący Rady zwrócili się jeszcze raz z gorącą prośbą do wszystkich, aby byli odpowiedzialni i podjęli akcję szczepień.

Do pktu 8 porządku obrad - Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamyka obrady XXX sesji Rady Gminy Olszanica.

Na tym protokół zakończono.

Protokołował:
Jakub Paleczny

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Tadeusz Darosz
Tadeusz Darosz